

极右翼部长痛批撤军

# 以军坦克重回加沙北部

以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔16日称，军方从加沙地带北部撤军是“严重错误”。舆论认为，这显示以色列紧急联合政府分歧越发明显。

同一天，加沙地带一些居民说，以军坦克重新开进加沙北部。以色列新年伊始着手在加沙北部转向低强度作战，当地冲突相对减弱一段时间后再次爆发激战。

## 【政府内部分歧】

以色列国防军15日宣布，从加沙地带北部撤回第36师，包括装甲兵、工程兵和步兵，回国休整并接受进一步训练。自地面军事行动开始以来，这个主力师在加沙打了80天。以军眼下在加沙地带还留有3个师以及一些特种部队，其中兵力最多的第98师部署在中部。分析人士说，从加沙北部撤军是以军准备在加沙长期作战的举动。

本-格维尔却批评撤军决定。他在社交媒体上写道，从巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）位于加沙地带的一些要塞撤军是“严重且危险的错误”。

这名极右翼部长说，16日早晨从加沙地带发射的“一连串火箭弹”再次证明，要实现作战目标，“必须占领这一地带”。据以色列电视十二台报道，哈马斯武装人员从加沙地带中部城市布赖杰向以色列南

部发射至少25枚火箭弹。

按照美国有线电视新闻网（CNN）的说法，本-格维尔的言论凸显以色列紧急联合政府分歧。以本-格维尔、财政部长比撒列·斯莫特里赫为代表的极右翼成员和国防部长约亚夫·加兰特等军方官员之间观点对立，甚至多次在内阁会议上争吵。双方争执议题包括如何推进在加沙地带军事行动；如何在战后管治加沙、维持以色列在加沙的存在；哪个部门应该为哈马斯去年10月7日偷袭承担情报失败的责任。

本-格维尔等人主张在加沙重建犹太人定居点。CNN报道，美国希望确保巴勒斯坦民族权力机构在战后加沙扮演重要角色，并向以施压，促使以总理本雅明·内塔尼亚胡10日首次公开否认以色列有意永久占领加沙或赶走加沙居民。

## 【激烈交火再起】

路透社16日以多名目击者为消息源报道，加沙地带北部与以色列接壤地带当天可以听到一系列巨大爆炸声。这在过去两周较为罕见，缘由是以军年初宣布从加沙北部撤离部分主力，在北部的军事行动转入低强度、更有针对性的新阶段。

以色列媒体报道，巴方发射数十枚火箭弹，袭击了多个以色列城镇，其中一枚火箭弹击中一家电器店。

路透社说，这证明，尽管巴以冲突爆发已经超过100天，哈马斯仍有能力向以色列境内发射火箭弹。曾经指挥以军驻加沙部队的退役将军伊斯拉埃尔·齐夫说，冲突爆发前，哈马斯火箭弹部队有大约1000人，眼下估计人数还剩10%至15%，剩余火箭弹约2000枚。

以色列防长加兰特15日说，以军在

加沙地带北部的“高强度”作战阶段已经结束，在南部的密集作战也将很快结束。路透社报道指出，要给战事降级似乎仍是艰巨挑战，因为以色列宣称不消灭哈马斯就不会收手，哈马斯则没有任何失去抵抗手段的迹象。

## 【中断回家之路】

随着以色列开始减少加沙地带北部军队，许多从那里逃离的巴勒斯坦人上周踏上回家之路，然而，一些居民16日告诉路透社记者，加沙北部突然重新爆发激战，打断了回家的计划。

阿布·哈立德现年43岁，带着三个孩子，在北部主要城市加沙城跟亲戚住在一起。“我们几乎要打算回到我们在杰巴利耶东边奈兹莱的房子”，但幸好没去，“今天早上，住在那附近的人告诉我们，坦克又开了回来”。

以色列军队当天继续进攻加沙南部主要城市汗尤尼斯中心城区，攻入中部城市代尔拜拉赫以东和以北的小城镇。

加沙卫生部门16日说，过去24小时，至少158人死于以军打击；本轮巴以冲突爆发至今，以军行动导致加沙地带24285人丧生。

在汗尤尼斯，扎希尔·阿布·扎里法流着泪，抱着用黑色塑料裹尸袋装殓的儿子遗体。扎里法说，儿子赛义夫7岁，在学校门口骑自行车玩耍时遭以军一枚导弹击中。

下葬时，掘墓人拉开裹尸袋的拉链，好让扎里法最后一次亲吻儿子的脸。扎里法拉上拉链，抱起儿子遗体，轻轻地放入墓坑。“原谅我，儿子。我们没能保护好你。”扎里法喃喃道。

新华社专特稿

## 巴西里约州受暴雨袭击地区投入灾后重建



1月16日，在巴西里约热内卢州卡希亚斯公爵城，志愿者为受灾居民送饮用水。

巴西里约热内卢州本月13日晚开始的暴雨导致里约市北区和里约州内陆多座城市受灾严重，共造成12人死亡。里约州社会发展和人权厅16日通报，暴雨过后里约州内陆地区有9000多人无家可归，目前正在积极进行灾后重建。

新华社发

## 韩国首尔将推出包月交通卡

为鼓励民众出行时多乘坐公共交通工具，韩国首都首尔计划23日将推出包月交通卡。

据韩国《中央日报》16日报道，这是韩国首次发行包月交通卡，民众从23日起可以从线上、线下两种渠道购买，27日起正式使用。公交卡有两种价格：6.2万韩元（约合331元人民币），可以在首尔市内不限次乘坐地铁与公交；6.5万韩元（347元人民币），除了公交地铁外还可以不限次数使用共享单车。相关部门表示，4月起，这种交通卡还可以用于从仁川到金浦的城际公交车。

据新华社微特稿

## 日本山形县小城推出“拉面之旅”

日本山形县南阳市日前推出“拉面之旅”，让游客在观赏风景名胜的同时品尝当地特色拉面。

本月起，南阳市将每周组织两趟“拉面之旅”一日游，组织方会在带领游客参观本地清酒厂和名胜古迹之余，送上热气腾腾的拉面供他们品尝。此外，游客还将乘坐以漫画《爱吃拉面的小泉同学》为主题改造的列车。南阳市计划今后进一步升级“拉面之旅”，将特色住宿也囊括在内。

据新华社微特稿

## 俄正对乌全境军事设施实施精准打击

新华社莫斯科1月16日电 俄罗斯总统普京16日表示，为实现乌克兰“去军事化”这一重点目标，俄军正在使用远程高精度武器对乌全境内的军事基础设施和国防企业实施精准打击。

普京当天在莫斯科出席首届全俄

市政论坛活动时表示，当前，乌克兰正打击俄罗斯境内民用目标，其目的是为了向乌民众和乌方资助者证明，仍有能力对俄方行动作出回应。普京认为，乌克兰的反攻已“彻底失败”，战场主动权已“完全掌握”在俄军手中。

普京说，乌克兰和西方国家正在谈

论乌克兰和平方案，这些国家提出这一方案的目的是为了继续实施乌领导人提出的禁止与俄谈判的政策。俄乌两国之间的谈判之所以中断，是为了迫使俄方放弃其所取得的战果，但这根本不可能。对于这一点，乌克兰领导层和西方国家都非常清楚。

■广告

# 大同日报小记者 开始招募

今日小记者 明日栋梁材  
这里，可以展示大家的自我风采  
这里，可以激发大家的学习乐趣  
这里，可以培养大家的写作能力  
这里，可以拓宽大家的社会视野  
这里，就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）  
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：  
■2024年全年的《大同晚报》；  
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；  
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

咨询电话 13994399058 (李老师)  
13934802888 (小静老师) (请在工作时间内咨询)